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IpolyHcígon, 11)0-5. ovi lio

Mozgó kórházak.
Ipolyság, december 11.

A Honfi Lapok múlt számában már 
megemlékeztünk arról az emlékiratról, 
melyet Kovács Sebestény Endre dr. 
főorvos szerkesztett a közigazgatási bi­
zottság megbízásából a mozgó kórhá­
zakról. Most bővebben kívánjuk is­
mertetni ez emlékiratot, mert hiszen 
alig történhetnék a közigazgatásban 
fontosabb reform, mint az ilyen, mely 
mindnyájunknak rémét, a járványokat 
lesz hivatva a legkisebb veszélyüvé 
tenni.

Az emlékirat azon óvintézkedések 
ismertetésével és kritikájával kezdődik, 
melyeket a hatóságok tenni szoktak:

1. „A betegeket az egészségesektől 
lehetőleg elkülöníteni“. Ez az óvintéz­
kedés csak kivételesen foganatosítható, 
mert falun a legtöbb helyt úgy van, 
hogy egy szobája van a családnak, s 
van négy-öt gyerek, vagy egy szobá­
ban 2 család lakik, hat-hét gyerekkel. 
— Mit csináljon azon esetben a ha­
tóság, ha egy gyermek ezek közül 
vörhenyhe esik, hova tegye a beteget, 
hova tegye az egészségeseket? hogy 
óvja meg az egészségeseket a fertő­
zéstől ? Mivel a beteget elhelyezni 
nem tudja, az egészségeseket pedig 
ingyen senki sem fogadja be, de talán 
még pénzért sem, s erre a hatóság­
nak pénze sincs, de ha volna mibe 
kerülne ez? tehát kénytelen együtt 
hagyni őket, sorsukra bízni, és elkép­

zelhető, hogy az igy együvé csukott 
gyereksereg mennyit fertőz a beteg­
ség és hám lás ideje alatt.

2. „A beteg-látogatásokat büntetés 
terhe alatt eltiltani.“

3. „A betegek látogatásának megaka­
dályozására fizetett utcai biztosokat tarta­
ni.“ — A köznép nem hiszafertőzésben, 
és a betegek látogatása és a gyógyító 
módok ajánlása már természetében 
van. — Az utcai biztos abban nem 
képes megakadályozni, mert ki vállal­
kozik az utcai biztosságra ? Bakterek, 
elnyomorodott szegény aggok és nap- 
lopók. — Ezeknek se tekintélyük meg­
akadályozni, sem bátorságuk a láto­
gatókat feljelenteni, mert ez a meg­
bízatás csak kis időre szól, míg az itt 
szerzett ellenségek lehetetlenné tennék 
neki a faluban maradást és igy a be­
tegek látogatása, és ily módon a ra­
gály elhurcolása napirenden van.

4. „A betegek környezetét a szom­
szédsággal! érintkezéstől eltiltani.“ Ha 
a betegség nehány óráig vagy napig 
tartana, még talán kivihető volna, de 
hetekig tartó fertőzésnél az elképzelhe­
tetlen, hisz a szegény embernek ke­
nyeret kell keresni, ha nem mehet, 
úgy nincs sem neki, sem a betegnek 
betevő falatja.

5. „A házra vörös lapot „itt ragá­
lyos beteg van“ felírással ragasztani.“ 
Ez az óvintézkedés eredményes az in­
telligens közönségnél, de falun sok 
esetben csak arra jó, hogy felhívjuk 
a figyelmet arra, hogy itthon vannak,

Ás ereinek.

Szeretnék uira beszélni vele,
Szeretném hallani újra szavait,
Szeretnék csókokat lehelni szivébe, 
Szeretnék mondani néki valamit ....

Szeretném látni újra, este — reggel . . . . 
Szeretném csókolni lábat nyomát;
Ébredni szeretnék álmaimból — egyszer; 
Azután álmodni, hosszasan, — tovább . . .

Karafláth Jenő.
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Samu szerelme.
(Regény hírlapi közleményekben.)

Irta: IJeér Béla.

I.
(Kivonat a „Keserves-Szt.-Mártoni Híradó“ 

napihirek rovatából:)
— Színházi skandalum. A városunk­

ban időző színtársulat. „Orfeusz az alvi­
lágban“ cimü operett előadása közben 
hallatlan botrányt idézett elő két fiatal 
ember: D. S. kereskedő segéd és K. A. 
k.zjegyzösogéd. A társulat szép tehet­
ségű primadonnáj' , Hab Lenke k. a. öl­
tözője előtt egymásnak estek és mielőtt 
a színpadon elfoglalt direktor cdősiothotett

volna, alaposan hajba kaptak, hangos 
szavakkal kritizálván a művésznőnek 
egyrészt erényes, másré-zt nőm erényes 
tulajdonságait. Hab k. a. fültanuja lóvén 
ezen rossz helyen alkalmazott vélemény- 
külömbsógnek : menten elájult. Az ügy­
buzgó tűzoltók erre sietségükben összeté­
vesztettek magukat a színházi orvos ha­
táskörével és kíméletlenül összelocsolták 
a kisasszonyt friss vízzel, pocsékká tevén 
szövet dolgában különben sem épen gaz­
dag ruházatát.

A csúnya affér kelet kezeséről többféle ver­
ziókering. Ezek egyike úgy szó , hogy D. 
S ur, a ki gyöngéd vonzalommal visel­
tetik a primadonna iránt, rajta kapta 
K. A. közjegyzősegéd urat. a mint ez az 
öltöző kulcslyukán bokandikált. D. S. ur 
ezt a kibickodóst szemtelenségnek minősí­
tette, a mely véleményt viszont K. A. ur 
egy arcul ütéssel honorált. A második ver­
zió szerint éppen ellenkezőleg I). S. ur 
volt az, a ki az ajtónak rozoga voltát ka­
jánul kiaknázta és K. A. ur volt az, a 
ki rendre utasította a tolakodót. Bár- 
mini álljon is a dolog, részünkről nem 
annyira ezekhez az urakhoz, mint inkább 
a direktorhoz van szavunk, és kérdjük, 
vájjon arra is kapott o engedélyt, hogy a 
színfalak közt . panorámát“ létesítsen, 
még pedig olyat, a moly a fiatal urakat

és betérjenek a kór ragadós voltát ta­
gadni.

6. „A halottakat lehető gyorsan el­
temetni.“

7. „A halott látogatásokat megaka­
dályozni.“ A halottakat ha lehető gyor­
san eltemetik is, mégis a legjobb eset­
ben egy napot vesz igénybe, hisz a 
temetési költséget előteremteni, a ko­
porsót beszerezni, érte esetleg városba 
menni, sok időbe kerül. — A halott 
látogatásokat megakadályozni pedig 
még kevésbé lehet, mint a beteg lá­
togatásokat, hisz ilyenkor vigasztaló 
szót mondani vallásos és emberbaráti 
kötelességüknek tartják.

8. „A temetésről a közönséget ki­
zárni.“ De a testvérek és ezek család­
jai alig zárhatók ki, hisz ezek a csa­
ládhoz számíttatnak.

9. „A halotti torokat szigorú bün­
tetés terhe alatt betiltani.“ Még ha ez 
sikerülne is, nem sikerül bizonyos 
népszokásokat megakadályozni, milyen 
például a bucsu-kalács. — Szokás az, 
ha egy kis leány meghal, a kis leány 
barátnőinek, ha egy kis fiú hal el, a 
fiú pajtásainak a halott nevében ugy- 
nevezet bucsu-kalácsot adnak. — Ez 
a halottas háznál készül, ott süttetik, 
és az ilyen bucsu-kalácsoknak sok 
nézője van, minél módosabb ember 
gyereke hal meg, annál több és szebb 
a kalács. — Ezeket a kalácsokat azu­
tán elviszik az itt maradt kis pajtá­
soknak, s viszik vele a fertőző csi­
rákat is.

egymás ellen bősziti A mint halljuk kü­
lönben a szégvenletos ügynek folytatása 
is lesz, a menu, ben D. S. ott nyomban 
provokáltatta K A. közjogyzősogódot.

II
(Kivonat a Nyilttér rovatból.)

Nyilatkozat.
lek. Diamantstein Samu urnák!

Megbízásod folytán a közied és Kaczór 
Abrahám ur közt fonforgó becsületbeli 
ügyben eljártunk, és mintán Kaczór ur a 
lovagias elégtételadást megtagadta, ré­
szünkről az ügyet befejezettnek kell tekin­
tenünk és ezen ténykörülményt veled 
miheztartás végett közöljük.
Meleg I\só s. k. Hideg Péter s. k..

A fentebbiek alapján Kaczór Abrahá- 
mot ezennel aljas himpollérnek nyilvání­
tom, a ki sérteni tud, de a lovagiasság 
szabályaival annyira sincs tisztában, mint 
egy igás kocsis, üt magát a közinegvo- 
tósnok adom át.

Diamantstein Sámuel, 
Besenyei Mór képviselője.
III

(Kivonat a „Nyilttér“ rovatból)
Nyilatkozat.

Vonatkozással Diamantstein Sámuelnek 
a „Keserves-Szt.- Mártoni Híradó“ f. hó 
5 ón kelt számában ellenem intézett tá­
madására csupán ennyit:
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10. „A faluban ezen tilalmakat a 
járvány megszűntéig naponta kidobolni.“

11. „A lelkészeket felkérni, hogy a 
szószékről a népet a betegség vesze­
delmes voltáról kitanitsák és az óvsza- 
bályok megtartására figyelmeztessék.“

Az összes óvintézkedések, melyeket 
el szoktunk rendelni, teljesen elégtele­
nek akkor, ha a betegeket nem tud­
juk elkülöníteni mindaddig, mig feltét­
lenül megszűnik a betegség és jár­
vánnyá nem fejlődhetik, ha a betegülés 
első eseteit teljesen izolálni képesek 
vagyunk.

Mozgó kórházakat kell tehát létesí­
teni, olyant, a mely könnyen és gyor­
san szállítható, felállítható, és a ra­
gályozás első eseteinek befogadására 
az első napon már ott a helyszínen 
legyen. — Erre nézve legalkalmasabb 
egy tengelyeken és kerekeken nyugvó 
dupla jó elszigetelő, vagyis rossz hő­
vezető anyaggal kitöltött falu, mond­
juk 6 méter hosszú, 3 méter széles 
kupé alakú kocsi, melynek külseje tet­
szetős, belseje fehér olajfestékkel be­
vont mosható, olyan forma, de dísze­
sebb és bizalomkeltőbb, mint a vándor 
cirkusz társulatok kocsijai, melyek mint 
a gyakorlat mutatja, teljesen alkalma­
sak a bent lakásra, hisz egy ilyen 
vándortársulat bent tölti az egész éle­
tét a bölcsőtől a sírig. — Ezen ko­
csik egy megfelelő kályhával jól füt- 
hetők, a falun kivül állíthatók fel, le­
hetőleg az északi szelektől védve. A 
kocsi berendezése lehető praktikus 
legyen ; — mondjuk elfér egyben 6—8, 
1V2 méteres ágy, és Így 6—8 beteg 
befogadására alkalmas, Egy másik 
hasonló kocsi, ez is vörös kereszttel 
ellátva, hegy magán hordja az egész­
ségügy bizalom gerjesztő jelvényét, 
mely állna egy konyha, kis éléskamra,

fürdőszoba, és esetleg egy ápolónő 
szobájából, s egy kis fülkével a gyógy­
szerek részére. A harmadik kocsi há­
rom rekeszre volna osztva, egy rekesz 
a fa, szén, és egyéb a kocsikhoz szük­
séges eszközök számára, a második 
rekesz egy kis fülke a traint kisérő 
férfi szolga számára, és a harmadik he­
lyiség egy kis hullaház lenne, hová az 
elhalt gyermeket lehetne a temetésig 
elhelyezni. — Mert a halottat a szü­
lők haza nem vihetnék a fertőzés vé­
gett, a temctőbeli hullaházban nem 
helyezhető azért, mert azok rendsze­
rint dísztelen épületek, melyeken még 
ablak sincs, és a szülők kegyeletét 
mélyen sértené, ha gyermekük holt 
teste ide vitetnék. — A kocsifelszere­
léséhez tartoznék nehány koporsó, 
hogy a halott, mihelyt lehet eltemet­
hető legyen, és ne kelljen várni a ko­
porsó elkészítésére, vagy hozatalára.
— A temetést a lelkész innét végezné.
— Ez volna egy járvány kórház, kie­
gészítve egy fertőtlenítő kocsival. Ha 
egy betegek részére való kocsi nem 
volna elég, lehetne 2 ilyen kocsit oda 
állítani s akkor volna egy kórház 16 
betegre, konyha, fürdőszoba, fertőtlenítő 
géppel ellátva s egy ilyen járvány 
kórház személyzete 2-3 jól kitani- 
tott ápolónőből, és egy férfi kísérőből.

Az ilyen mozgó kórház a vörheny, 
hónapos himlő, difteritis, esetleg 
cholera esetén lenne igénybe véve, 
ámbár a roncsoló toroklobnál, ha meg­
tartja mostani egyhe jellegét, meg le­
hetne elégedni a védő oltással, a ka­
nyaró pedig ártalmatlan voltánál fogva 
tenné fölöslegessé. Cholera esetén a 
kis IV2 méteres ágyakat ki lehetne 
cserélni nagyobbakkal.

Ami ezen terv pénzügyi részét illeti, 
az nem rúgna elviselhetetlen nagy 
összegre, mert a próba, illetve kísér­

leti kocsik kivételével, mely a belügyi 
kormányzatot terhelné, ezen intézmény 
beválása esetén az előállítási költség 
az 1898. évi XXL t.-c. 3. § C pontja 
értelmében fele részben az országos 
betegépolási alapot, az ugyanezen tör­
vény 8. § C pontja értelmében fele 
részben a községeket terhelné.

Egy ily fentemlitett kocsinak teljes 
felszerelése körülbelül 2400 koronába 
kerülne, tehát egy teljes felszerelés 
mintegy 8000 koronába. Ezen felsze­
relések beszerzése járásonként történnék 
úgy, hogy minden járásnak volna két 
ily mozgó kórháza.

Hogy ezen mozgó kórház a heveny 
fertőző betegségek terjedésének meg- 
gátlására szolgál az kétségtelen, mert 
az első esetek elkülönítése által a 
fertőzést lehetetlenné teszi, s az egye­
düli fegyver melylyel eredményesen 
küzdeni lehet. — Az intézmény állandó 
bár mozgó, mindég oda szállítható, 
ahol arra szükség van, s a törvényben 
megnevezett ugyanezen célt szolgáló 
fertőtlenítő intézettől abban különbözik, 
hogy mig ezen mozgó kórházzal a 
járvány elfojtása, vagyis a kór csirák 
terjedésének meggátlása terveztetik, 
addig a fertőtlenítő intézet a már el­
terjedt és tárgyakhoz és ruha nemüekhez 
tapadt kórcsirok elpusztítására és meg­
semmisítésére szolgál. — A két intéz­
mény eredményessége közötti különb­
ség szembetűnő.

Ipolyság, december 11.
.A. Noi'o/.:'is. Nyíri Sándor honvédelmi mi­

niszter az 1903. évi fősorozást újból elhalasztja. 
Hogy arra az esetre, ha az 1903. évre kiállítandó 
újoncok megajánlásáról szóló törvényjavaslat az 
országgyűlés által megszavaztatnék és törvény­
erőre emeltetnék, az ujoncozás azonnal foganato­
sítható legyen, fölhívja a törvényhatóságot, hogy 
az illetékes császári ás királyi kiegészítő parancs-

Én részemről -- ha kell — mogverok- 
szem bármily fegyverrel ogy igás ko­
csissal is, de az e fajta karakterű boltos- 
segédekkel, mint 1). S. soha. Az igás 
kocsis is van olyan gentleman, hogy 
betöri a fejét mindenkinek, aki azt 
mondja róla, hogy lopott vagy csalt. Ki­
ben Diamantstein ur tudtommal nem di­
csekedhetik azzal, hogy neki ezt soha 
sem mondták és nála tudtommal soha se 
került fejbetörésro a dolog. 0 kelme két­
ségkívül azt hiszi, hogy az ilyesmi „üz­
leti ügy.“ Én tehát D. S. urnák csak 
egyetlen elégtétellel szolgálhatok, ha t. i. 
neki úgy tetszik, újra felpofozhatom.

Kac\ér Abris. 
IV,

(Kivonat a „Napihirek“ rovatból.)
— Lovagias primadonna. Érdekes for­

dulat állott be az ismeretes Kacór-Diamant- 
stein féle ügyben. Hab Lenke k. a. 
ugyanis értesülvén, hogy Kacér ur, a kiről 
utólag kétségtelenül bebizonyult, hogy a 
„panorámás“ dologban ő járt el illetlenül, 
megtagadta a fegyveres elégtételt, a társu­
lat bonvivantja által azt üzente a szeren­
csétlen fiatal embernek, hogy amennyiben 
24 órán belül annak rendje és módja sze­
rint meg nem verekszik Diamantstainnal, 
úgy sajátkezüleg megkutyakorbácsolja a

nyílt utca során. Kíváncsian várjuk már 
most az érdekesnek Ígérkező fejleménye­
ket

V.
(Kivonat a „Hirdetések“ rovatból.)

Értesítés!
Tisztelt üzletfeleimet bátorkodom ér­

tesíteni, hogy Diamantstein Samu kép­
viselőmet, a ki nem annyira az én 
portékáimban, mint inkább a saját lo­
vagias ügyeiben utazik, véglegesen el­
bocsátottam és ő ezentúl részemre sem 
üzleteket kötni, sem pénzeket felvenni 
nincsen feljogosítva.

Egyúttal ismételten ajánlom újabban 
dúsan felszerelt raktáramat

mélyen tisztelt vevőim becses pártfogá­
sába és maradok

a'ázatos tisztelettel 
Besenyei Mór, 

rövid-, szövött-, kötött- és 
divatáruk gyári raktára.

VI.
(Kivonat a „Napihirek“ rovatból.)
— Leszámolás. A bájos primadonna 

pontosan beváltotta minap tett Ígéretét. 
Ma délelőtt a gyanútlanul irodába igyekvő 
Kaczór Abris a gyógyszertár előtt szembe 
találta magát Hab Lenke kisasszonnyal, a 
ki hirtelen előrántván porolásra használa­

tos hétágu virgácsát, néhányszor pogá- 
uyul az arcába vágott a szeroncsótlon 
fiatal urnák, meg pedig oly irigylésre 
méltó energiával, hogy Kaczórnak az üté­
sek helyén nyomban kiserkent a vére. A 
gyógytárban vették ápolás alá, a hol ha 
le is mossák róla a vért, de a csúnya 
megaláztatást aligha. Merjük állítani, 
hogy ez az ur most már megnyitotta ön­
maga ellen az erkölcsi csődöt és nagyon 
okosan tenné, ha a felszámolást nőm itt 
várná be, mert a helybeli intelligenciából 
alakulandó csődválasztmány vajmi kevés 
morális tömeget találna.

VII.
(Kivonat a „Hivatalos Lap“-ból)
— Magyar név. Diamantstein Samu 

keserves-szt. mártoni illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének „Gyémánt“ra való átváltoztatását 
a nagyra m. k. belügyminiszter megengedte.

VIII.
(Kivonat a „Keserves-Szt.-Mártoni Híradó“ napi­

hirek rovatából.)
— >lti-v<ÍS3s-lnízo.SH<lgr- Városunk szülötte 

Gyémánt Sámuel színművész eljegyezte Hab Lenke 
kisasszonyt, az ökölházi színház jelenlegi operett­
primadonnáját. — Gratulálunk e szép frigyhez.

IX.
(Kivonat a „Hivatalos Lap“-ből).
Árverések ... Gyémánt Sámuel ingói. Ökölháza 
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A legkiválóbb tanárok es orvosoktól mint hathatós szer: 1 ímIííIm-i vgégeshiiél lóg/, őszer vek liumtos* Imjitiiiitl 
úgymint idült bronchitis, számitrhurut és különösen lithbndozdkmU influenza 11 tűn ajánltatik. Emeli 
az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeli izsadást. Kellemes
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nokságokkal egyetértőle" két utazási és műkő- 
ilési Iorvét és pedig akként állapítson meg, hogy 
az 1903. évi fősorozás az egyik terv szerint ez 
évi december 28 tói jövő 1904 évi január 30-áig, 
a másik terv szerint a jövő 19 4. január 4-étől 
február G-áig terjedő idő alatt legyen foganatosít­
ható, illetve végrehajtható.

A kiszolgált bakák szabadságolása.
A közös hadügyminiszter és a honvédelmi 
miniszter rendeletet intéztek az ezred parancs­
nokságok hoz. amelyiknek értelmében a 3 évet 
leszolgált és visszatartott katonákat decem­
ber 2o án szabadságolják.

A tartalékosok behívása. A közös 
hadügyminisztérium 1903. december 1 én a 
következő rendeletet adta ki: A magyar ko­
rona országaiból egészen vagy részben kie­
gészülő csapa;ok és intézeteknél az év vé­
gével beálló részleges legény változás minden 
esetre, tekintet nélkül a tartalékba való át­
helyezésre vonatkozólag normális módon 
végrehajtandó előmunkálatokra, már ez idő 
szerint némely előkészítő intézkedést; igényel, 
mire nézve következük rendeltetnek el : A 
monarchia belsejében elhelyezett csapatokhoz 
és intézetekhez az 1904-ben fegyvergyakor­
latra— az oda és vissza utazás beszámításával — 
hivandó be. A fegyvergyakorlatra első sorban 
az igog. évi legifjabb jegyverg vakorlatra 
köteles sorolási évfolyamtól kezdve oly 
póttartalékosok hivandók be. akik sorszá­
muk szel int mint számfelettiek, vagy kevésbe 
alkalmasak kerültek a póttartalékba. Ahol 
ily póttartalékosok nincsenek, vagy nincsenek 
kellő számban, a tartalékos legénység is 
hehivandó. Minden fegyvergyakorlatba be­
hívott legénység beszámítandó az előirt tény­
leges létszámba, melyet semmi esetre sem 
kell túlhaladni.

Az állami tisztviselők pótléka. Mi­
után alig van kilátás arra. hogy a tisztvise­
lők fizetésrendezése még ebben az évben 
törvényerőre emelkedjék. Tisza István gróf

X.
(Kivonat az „Ökölházi Tárogató“ törvényszéki 

rovatából.)
— Válóper. Pikáns hátterű válóper 

indult meg a napokban a helybeli tör­
vényszék előtt: Gy. S. színházunk natur- 
bursa váló keresetet indított neje H. L 
ellen, összefüggésbe hozzák ezt egy ma­
gasabb állású közhivatalnok, K A. köz­
jegyző, feltűnő udvarlásával, a mi annál 
meglepőbb, mert azt beszélik, hogy évek­
kel ezelőtt a müvészpár közös erővel és 
nem éppen kellemesen bánt el ezzel az 
úrral, a kiben úgy látszik most vert gyö­
keret a bosszú méregfája. Fen tartással 
közöljük olvasóinkkal ezt ahirt, mert még 
nem sikerült az ügyiratukból hiteles ada­
tokat szerezetik.

XL
(Kivonat a „Keserves-Szt.-Mártoni Híradó“ hir­

detések rovatából.)

Hirdetés.
Igen tisztelt vevőimet értesítem, hogy 

régi képviselőm Gyémánt Samu ur is­
mét szolgálatomba lépett és tapasztala­
tait alaposan kibővitvón, ez idő szerint 
azon kellemes helyzetben leszünk, mi­
szerint nagyra becsült üzletfeleink igé­
nyeit még fokozottabb mértékben ki­
elégíthetjük

Alázatos tisztelettel
Besenyei Mór,

rövid-, szövött-, kötött- és 
divatáruk gyári raktára.

minis/ttu’elnöU — hiv szerint — elhacavoztu, 
hogy addig imig ezt a kérdést megfelelő 
törvén v keretim belül nem rendezhet . a Vili. 
rangosztálybeli tisztviselőknek 500 koro­
nát, a IX. rangosztálybelieknek goo koro­
nát, a X. rangosztálybelieknek pedig 300 
koronát utalványoztál ki pótlókul december 
végén, de legkésőbb január 1-en. Ezt az 
összeget egyszerre folyósítják, még pedig az
1903 ik évre kiterjedő hatálylyal. Abban az 
es then, ha a fizetésrendezési törvényjavaslat 
életbeléptetése elé még további akadályok 
gördittetnónek, a jelzett rangosztálybeli tiszt­
viselők e póll k 11 alt megfelelő hányadát ha­
vonként élvez, k a fizetéshez csatolva.

Megyei ésallamitiszlvise^kfizetés- 
rende.ése Bov.-odvávmegye törvény­
hatósági bizottsága ez év tavaszán pót- 
adó segélyével fölemelte tisztviselői 
fizetését. A határozatot néhány szűk­
keblű ember megfellebbezte, szerencsére 
azonban az elintézés már 1 isza re- 
zsimjéhe esett, aki is a fV-lebbezések 
elutasításával a törvényhatósági bizott­
ság határozatát jóváhagyta, egyben pe­
dig a jóváhagyást tud‘tó leiratban a 
kővetkezők elmondására ragadott al­
kalmat :

Mindezeknél fogva, ámbár komolyan 
foglalkozom azzal, hogy a törvényható­
sági tisztvise ők es egyéb alkalmazottak 
fizetés- és lakbér-illetményeinek emelése, 
azok anyagi érdekeinek teljes méltány­
lásával, az állami javadalmazás terhére 
eszközöltessék ; és erős elhatározásomat ké­
pezi keresztül vinni azt, hogy a törvény­
hozás akadálytalan és rendes működé­
sének bekövetkeztével a törvényható­
sági tisztviselők és egyéb alkalmzottak 
fizetésrendezésének kérdése az állami 
tisztvi-elők és egyéb alkalmazottak 
fizetésem ebbének rendezésével együtte­
sen és az ezekre nézve megállapítandó 
fizetési fokozatok mérvében, még a jövő
1904 év folyamán és az ugyanezen évre 
szóló hatálylyal törvényhozásitag rendez- 
tessék ; mindazonáltal nem kívánom útját 
ál tani annak, hogy a vármegye közön­
sége alkalmazottai anyagi helyzetének 
javítását, vármegyei pótadó kivetése utján, 
már a tervezett állami fizetésrendezés be­
következtéig is el idegesen eszközölhesse; mért 
a vármegye közönségének megfelleb­
bez' tt határozatait a közbevett felleb­
bezések elutasításával, jóváhagyandonak 
találtam.

A TÁRSASÁG,
(A pletyka.)

Bizony-bizony ócsárolja is valaki falusi életünk 
unalmas egyhangúságát, vagy kisebbítse kicsi­
nyességünket, bátran merek szembe szállni vele, 
megvódelmezni e rágalmak elleti mindnyájunk 
összességét. A komoly szemlélődő szemében nem 
veszti el erejét misem A mikroszkóp vizsgáld 
üveglapján megelevenedik a cseppnyi állott-viz 
és csodás,ismeretlen világot tár fel, mire a felületes 
szemlélő nem is gondolhat. Ezernyi apró élet 
bizsereg ben és küzd a létért.

Nem lesz frázis, ha a mi társas életünket egy 
vizcseppjéhez hasonlítom, melyet, hogy ne csak 
nézzek, hanem lássak is, részeire boncolva vizs­
gálatom. Ha nem is minden óra, de minden nap 
meghozza a maga szenzációját, szóval történik 
nálunk is mindig valami, a mi megbeszélés tárgyát 
képezheti.

Hogy az itt elmondandók írásába fogtam, nem 
a hivatott pletykások körébe óhajtok /elvételt 
nyerni, csupán az újságírói kedvtelésem vezet 
reá. Ha a pletyka természetrajzát kellene meg­
írnom, fősulyt helyeznék annak a vőlotlenséggel

való párhuzamára, mert e két homogén eszme 
szerte csapongó változatosságával külön-külön 
leginkább az emberi fantáziának felel meg.

Du én egyszerű vidéki dilettáns létemre nem 
akarom kutatni az eszme lélektanát Én nem 
kutatom az okot és okozatot mert tudom, hogy 
a nagy elmék, mint Kant, liusszó, Diderd és 
Schoppenhauer csak azért voltak boldogtalanok mert 
kimerültek az eszmék és lélek buvárlatába. 
Bizalmasan még hozzá teszem, hogy úgy sem 
bírnám tételekbe foglalni, de hát ezt nem is 
akarom.

Nem is akarok a pletyka ellen harcolni, mert 
tudom, meddő dolog lenne az. Ma már ez egy 
szükséges rósz. Különben is e fogalom olyan 
szert,e-lu ízható, hogy határozottan körvonalazni 
nem lehet. Szidjuk mindannyian, pedig többé 
kevésbbé mindnyájan részesei vagyunk.

Ki volna, az közöttünk a ki ebben bűnös nem 
volna?

Hisz inegbocsájtható lenne az, csak rossz indu­
lat no vezérelje. Hány kellemesen induló viszonyt 
vetett ki a kerékvágásából. Hány embernek gá­
zolt sokszor becsületében ? mi minden rósz ter­
heli e fogalmat?

X kisasszonyt hányszor eljegyezte már a pletyka 
Y úrral anélkül, hogy ők maguk erről legkeveseb­
bet is tudnának, és sokszor hátrányára vált a 
talán fellubbani készülő komoly gondolatnak.

Ha az utcán végig megyünk, akivel csak talál­
kozunk, mindenkire tudunk valamit. Ennek ez a 
hibája, erről ezt beszélik, ezzel ez meg az történt.

És meg lehetünk győződve, hogy mi mindnyájan 
tettünk már valamit, velünk is történt olyasmi, 
amivel nem dicsekedhetünk.

Jóvolria ezt kiirtani, ha lehetne, nyugalmasabb 
lenne az életünk és megbecsülhetnénk egymást

Ha ezért nem törik be a fejemet, majd rámu­
tatok a módra legközelebb, melyiyel ki lehetne 
űzni ezt a parazitát.

Nzalmlcx.

^ hétről.

- Az os U ii ti l> i »•ői-u’í olnöltoi. A
budapesti kir. Ítélőtábla elnöke az Ipolysági kir 
törvényszék mellett szervezett esküdtbiróság el­
nökévé az 1904. év tartalmára Helmbacher Nándor 
kir. törvényszéki elnököt, helyettes elnökévé pe­
dig lláth Béla dr. kir törvényszéki bírót jelölte ki.

— Händl Vilmos ünn plése.
Hdndl Vilmos fő esperest, abból az alka­
lomból, hogy a király a Ferenc József- 
rend lovagkoreszijóvel iüntelto ki. a főes- 
peresi kerület lelkészei és tanítói egy 
gyönyörű albummal leplek meg, melyet 
mult kedden nyújtott át az ünnepednek 
Farbaky István felügyelő vezetése mel­
lett egy küldöttség, melynek tagjai vol­
tak : Svohla Gyula másodfelügyelő, Király 
Ernő líceumi igazgató, Hajdú Lajos háti, 
Fuchs János bagonyai lelkészek. Farbaky 
István szép üdvözlő beszédjére a tőesperes 
meghatottnn mondott köszönetét a szép 
és jóleső megemlékezésért.

— törvénykezés köréből. A
király Zachar István dr. Ipolysági kir. aljárás- 
birónak ha-onmiHőségben a besztercebányai kir 
járásbírósághoz való áthelyezését saját kérelmére 
megengedte, és helyébe az Ipolysági kir. járás 
bírósághoz albíróvá Kallman János besztercebá­
nyai kir. törvényszéki jegyzőt nevezte ki.

— A Sport-klub és korcsolya 
egylet fúziója Az Ipolysági korcso­
lya cgvht vasárnap délelőtt, tartotta utolsó 
közgyűlését Helmbacher Nándor elnöklete 
alatt, melyen elhatározta, hogy beleolvad 
a Sport klubba, átadván összes vagyonát. 
Most már a Sport-klub fog gondoskodni 
jégpályáról, do csak — majd ha fagy.

-- A Sport klub műkedvelői elő­
adása. Nagy falragaszok hirdetők szorto- 
n városban a 19-iki műkedvelői előadást. 
Szilire kerül az „Arany kakas“ Blumont- 
hal és KadoIburg bohózata a következő 
szereposztásai: Személyek : Szikra Julis, a7. 
„Arany kakas“ fogadésnóje Soltész Istvánná 
drné, Fürge Antal fizotőpincór Soltész Ist­
ván dr., Üachslmnyer Napom k lámpagyá-

FERENC JÓZSEF KESERÜYIZ az egyedül elismert kellemes és 
természetes hashajtószer
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ros Czompó Edo, Erzsi leánya Pothos Maca, 
Liza húga Kolos írnia, Horvát Gedeon tudós 
Einczinger Forenc, Klárika leánya Juhász 
Endrónó, Dr. Gyárfás Béla ügyvéd Pál> i 
Pál, Müller Ottó Czohor Miklós, Flóris 
koldus Fáyl Zoltán. Treszka unokahuga 
Bory Jolán, Kató lovólhordó Ozobor Mar 
git, Körmös erdőtanácsos Juhász bűidre, 
Angol tu ista Ulrik József, Feri pinczór 
Sipier Dezső, Miéi szobaleány Horczeg 
Margit, Czigányprimás Sik Pista,, Marci 
hetes Battha László, Jóska hetes Szőke 
József, Péter vezető Okolicsányi István, 
Pikkolo Dióssy Jani. Történik a Balaton 
mellotti Bakony-Füredon. Kezdete este 
8 órakor. Bolya rak. 1 — 3. sor 5 k., 4—5. 
sor 4 k., ti—10. sor 3 kor., 11 — 14. 2 
kor, karzati állóhelyek 1 kor Jegyek 
rendes helyárak mellett december 17 iko­
nok d e. 9 órájától kezdve Polgár Ignác 
papirüzlotébon válthatok. Előbb válthatok 
december 12-nek d. e. 9 órájától kezdve 
jogyenkint 1 korona elővételi dij mellett.

— Nőegyloti iil<5x. Az Ipolysági jótékony 
zsidó ntiegylót vasárnap, e hó 0-án ozv. Weiszberger 
Mária elnöklete alatt ülést tartott, a mely alka­
lommal meghatározták, kiket részesítenek a tél 
folyamán a szokott segélyben.

vasuI köréből, Korilly Győző ni. 
kir. államvasuti osztály mérnökség! irodatisztet 
az V. rangfokozat 3-ik osztályából ugyanazon 
rangfokozat 2-ik osztályába léptették elő.

— »Ipoly vidéki Hitelformái mi 
Intézel. “ E cim alatt következőket 
írja az Esztergomi Lapuk 99. száma: 
„Ki gondolná, hogy ez alatt a hangzatos 
cim alatt a néhai „ Komáromi telek­
könyvi hitel és forgalmi intézet észtéi 
gom megyei fiókja“ rekte Kat/iona Gézámé 
ö nagyságának hírhedt ügynöksége lappang. 
Esztergom megye kiboldogitása és kelle­
metlen cikkünk után Ipolyságon próbált 
Kathona Géza ur a felesége égisze alatt 
nemi vagy on beli szaporodásra tenni szert 
a hitelszomjas s fetvilágosulatlan paraszt- 
sag rovására. A fenti hangzatos címen 
próbálta a viharvert pénzfelfedező Ipoly­
ságon felesége cégét bejegyeztetni, de 
az Ipolysági törvényszék kérvényét visz- 
szautasilotta azon helyes indokolással, 
hogy a hangzatos cim könnyen a közön­
ség megtévesztésére szolgálhatna. Ezt a 
határozatot a felsőbb bíróság is jóvá­
hagyta. Most már csak az az egy óhaj­
tásunk van, hogy ne Esztergom igya 
meg ezen okos intézkedés levét azzal, 
hogy ő kelnv* visszatérne hozzánk.“ — 
Magunk részéről megállapítjuk, hogy a 
kir. törvényszék határozata dacára Ka­
tana Géza ügynöki boltja fölött ma is 
ott fityeg az „Ingatlan hitel forgalmi In­
tézet“ nagyhangú cégtáblája. Ez. a cim- 
bitorlás egyenest kihívja a rendőrhatóság 
beavatkozását.

— Enyhe tél. Megfordult újabban az 
idők járása ós bár a kalendárium decem­
ber 12-ikót mutatja, az idő enyhe, kollo- 
mes, vagy ködös és esős. Az utca csupa 
sár, egyelőre remény sincs a fagyhoz, a 
tiszta fehér hóhoz, a korcsolyák pedig 
valami félreeső zugban rozsdásodnak, 
hasztalan várva a tükörsima jogot. — De 
eltekintve a tréfától, az enyhe idő nagy 
kárt okoz a szegény népnek, mert nem 
akad munkája, sőt káros kihatással lesz 
bizonyára a jövő óv termésére is.

— Szilveszter est. A két év előtt 
feloszlott Gondüző aszlaltársaság szokásos 
jónovü szilveszter estéit kívánja feléleszteni 
egy o o dra a fiatalság és tisztviselőkből 
alakult rendezőség. Céljuk az, hogy az 
intelligens polgárság részére — teljesen 
zártkörű — jótékonyoólu zene ós mulat­
tató előadásokkal egybekötött táncmulat­
ságot rendeznek. — Szünóra után lesz 
tréfás kotillon, mit nálunk már sok mu­
latság nélkülözött. Az estét a megyeház 
dísztermében tartják meg ós sikerét u 
boly ós alkalmas idő már eleve is bizto­
sítja. A rendezőség a jövő hét folyamán 
fogja kiboesájtani a névre szóló meg­
hívókat.

— I Iailiiloy.iíN, Say hi Fülöp Ipolysági fake­
reskedő ós vásárbérlő e hó 11-én hosszas szenve­
dés után 47 éves korába meghalt Temetése va" 
sárnap, e hó 13 án lesz. Halálát özvegye gyászolja-

— Pályázat katonai alapítványra. 
Báró Weiden Lajos táborszernagy alapítvá­
nyánál bizonytalan számú I II. és III. osz­
tályú hely üresedett meg. melyre oly nem­
zetiség külömbség nélküli egyének pályáz­
hatnak, kik mint katonák az 1848 ban Becs 
előtt való megsebesülés folytán keresetkép- 
teleimó váltak.

— Szórakozott. Kopasz tanár a minap 
szórakozásában az esernyőjét tette az ágyba, 
magát pedig a sarokba, és ott maradt, amíg csak 
másnap valaki felnyitni akarta.

— HiiiNí tiiőlt között. Erzsi: Hogy tetszik 
az uj kalapom? Emma: Nagyon hosszúra nyújtja 
az arcodat. Erzsi: Hát még apáét, mikor a szám­
lát kellett kifizetnie !
- Kikötő. — Ön mint férj megítélheti, 

hogy igazán a boldogság kikötője-e a házasság !
— Kikötő, amennyiben a feleségem mindennap 

kiköt velem.
— PJlizaivIait. Egy gyanús kutya marás 

következtében elrendelt ebzárlat folytán napon­
kint cirkál a városban a pecér. Azonban ebbeli 
buzgósága annyira elragadta, hogy e hót keddi 
napján már nem csak az ulczán űzte mestersé­
gét, hanem az udvarokba is behatolt, sőt egy te­
kintélyes polgár vadász kutyáját a konyhában 
akarta elfogni és csak a házbeliek közbevetésére 
szabadították ki. Jó lenne ki tanítani e „tisztvi­
selőt“ jogaira és kölelességeire.

— Átjárók baja. A pince gazdák és az 
ottani háztulajdonosok jogos panaszának 
adunk hangot akkor, mikor a pincékhez 
vehető hid elhanyagolt voltára hívjuk fel az 
elöljáróság figyelmét. Hogy a bid karfája 
már rég elkallódott, ez még hagyján volna, 
mert vigyázzon mindenki magára, de, hogy 
a feneketlen sár teljesen használhatatlanná 
tegye az átjárót, ez már fontosabb érdek. 
Könnyűszerrel lehetne ott kövezett gyalog­
járót létesíteni annál is inkább, mert a tu­
lajdonosok készséggel hozzá járulnának a 
költségek részbeni fedezéséhez.

A e mulasssák el a köszvényes és 
és es uz os betegek a hírneves Zoltán-féle 
kenőcsöt használni, mert e páratlan kitűnő 
szer még oly betegek né' is. kik évek óta 
szenvednek és különböző szereket, gyógy­
fürdőket eredménytelenül használtak, pár 
nap alatt gyógyulást idéz elő. Kapható Zol­
tán Béla gyógyszertárában, üvegenként 2 
koronáért Budapesten,

— TŰZ. liakabányán december 6-án 4 pajta 
a felhalmozott szénával és szalmával elégett.

— »Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent
X. évfolyam 23 füzete a következő szép ze­
nemű újdonságokat közli I. Hej, de nagyon 
légen volt, de soká lesz, magyar dalt. II. 
Srausz J. A táncoló múzsa polka mazurka 
III. lubaiii 1. M „Cupidiotte“ Interinezzól.
A minden zenekedvelőnek kiváló fontosságú 
zenemű folyóirat havonta kétszer, minden­
kor 12 oldal tartalmán a legkedveltebb s 
legujjabb zenemüveket hozza, úgy hogy elő­
fizetői az érdemesebb zenemű újdonságokat 
melyek az év leforgása alatt megjelennek 
e füzetekben kapják. Előfizetési ára e-rész 
évre 24 füzetre 12 korona félévre 12 füzetre 
0 korona, negyedévre 3 korona. Előfizethetni 
a most folyó IV évnegyedre, valamint az 
előző évnegyedekre is a „Zenélő Magyaror­
szág“ (Klökner Ede) zenemükoreskedésében 
Budepesten VIII. Józefkörur. 22/24. Ugyanitt 
bármely más nyomtatásban megjelent zenemű 
a legolcsóbban megrendelhető.

— Karácsonyra. Liliom vászon 4 fit.
75 kr. Barchetok 18—20 karjeártói feljebb, 
Szövetek 120. széles 1 kor. Játékok dús 
választékban stb. Hirsch f e 1 d Miksa 
divatáru üzletében, főtér , Wertheimer féle 
házban.

Apró szenzációk,
Köhögjön kérem /

Az anyakönyvvezető sok érdekes dolgot tapasz­
tal az élet köréből s nem egyszer csöndes regé­
nyek szalai oldódnak ki olyan részletekkel, amelyek 
nyilvánosságra nem juthatnak. Van ezeknek 
poezise, néha bánatos, de sokszor humoros is 

A napokban megjeient egy öreg úri asszonyság 
egyik kozelvideki anyakönyvvezetőnk előtt. Miután 
óvatosan meggyőződött róla, hogy egyedül vannak 
így szólt,.- 1

- Igen tisztelt jó uram, egy nagyon bizalmas 
és nagyon diszklét kérésem volna önhöz családi 
ügyünkben.

— Parancsoljon, nagysád.
Az öreg úrnő bizalmasabb és bátrabb lett.
-- Hát kérem, méltóztatik tudni, hogy a lányom 

esküvője a közelebbi időben lesz.
— Igen.
— A lányomat — folytatta a jő mama zavartan 

egy kissé — imádja a vőlegénye, de méltóztatik 
tudni, hogy mi hölgyek olyan gyarlók vagyunk s 
az éveink számát mindig kevesebbre mondjuk .. .

— Igen, igen. Értem már. Nos hát mivel szolgál­
hatok,’? — sürgeti a dolgot az anyakönyvvezető.

— Csekélység az egész, önnek semmi fáradsá­
gába nem kerül — fonogatja a mama a szót 
egymásba, — majd egy-két nyeléssel kiadja ; Ne 
méltőztassók a kislányom érszámát kihirdetni az 
esketésnél, ezt kérem.

— Nagyon sajnálom, nagysád, bármily nehezemre 
esik, ezt nem tehetem, szólt az anyakönyvvezető 
mert ez törvénytelenség volna. En köteles vagyok 
a származási adatokat pontosan kihirdetni.

Lesújtva állott egy darabig a jó mama.
— De uram — szólalt meg végre könyörögve — 

ón mégis tudnék egy módot, hogy ön nem vétene 
a törvény ellen.

— S az ?
— Köhögjön, kérem, egy kicsit, mikor az évszáimot 

mondja !
Az anyakönyvvezető erre a válaszra nem volt 

elkészülve. Az aggódó anya lelkiállapota azonban 
anynyira meghatotta, hogy nem adott rá rideg 
elutasító feleletet. És most napok óta próbálgatja 
csakugyan lehetséges volna-e néha ilyen humánus 
kérések estén a kihirdetésnél a menyasszony 
évszámát valami ügyesen elköhögni ? . . .

Panasz Icöny v.
(A miskolci üzletvezetőség figyelmébe.)

Tekintetes szerkesztőség!
A hazánkb in rendkívül fontosságú mozga­

lom, mely magas pártfogás alatt, az idegen 
forgalom emelését célozva, nem tartom ér- 
deknélkülinek. hogy a m. kir. államvasutak 
télen nyári kocsikat alkalmaznak a forga­
lomnál.

L ho 8-án az esti vonattal indultam 
Párkánynánarol Ipolyságra, egy úgynevezett, 
nyári kocsiba kellett szál nőm Az I-ső osz­
tály nekem drága, csak 11-ikon jöhetek Az 
egész utón az Isten hidege majd megvei t 
végre is a III. osztályba voltam kénytelen 
átmenni.

Volt ugyan egy rendes II. kocsi is, de 
az mint szolgálati szakasz üresen jött.

Hogy mennyire emeli ez t.z utazási ked­
vet. az nem szorul bővebb magyarázatra.

A tek. szerkesztőségnek alázatos szolgája
X.

1328. 1903. végrb. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX, t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. 742. sz. végzése következ­
teben Lamberger József dr. ügyvéd által 
képviselt Lamberger Károly javára Zmeskall 
György ellen 844 kor, s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 31G0 koronára becsült következő ingósá­
gok u. in. szarvasmarhák és lovak nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1903. V. 742/2. számú végzése foly­
tán 944 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig Fel- 
sőturon leendő eszközlésére 1903. évi decem­
ber 19. napjának <1 e. 10 órája határidőül 
ki tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett 
ingóságok az 1881, évi LX t.-c. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverezendő ingósá­
gok vételárától — a végrehajtót megelőző- 
log — kielégítéshez tartanak jogot, elsőbb­
ségi igényeiket az árverés megkezdéséig 
kötelesek bejelenteni.

Ipolyság, 1903. évi november 25-én.
Balg Mór

kir. bir. végrehajtó.

HÍVT«,- -1 ?

V» ‘V.
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Ipolysági
15u7.ii min.
Rozs
Arpn
Zab
Kukorica
Bab

piaci árak.
kor. 13 60-14.00 

11.00-12.00 
12.00 —12.10 
10.00—10.80 
10 00—10-80 
14.10—15.50

1 Tíz övi jötállás. j

1 I BARNA iL
. 1

öt fogászati műterme s•N1
0

____  BUDAPESTEN, ------
Kerepesl-ut 26. szám, II. emelet.

©
S3
&
o8
6«
X8 Tisztelettel tudatom a t. kö-

H•0 zönséggel, hogy budapesti mű- “

öt
termemben, ha előzőleg 2 nap- Ö
pal levelezőlapon bejelentik 05

ft

+i jövetelüket, úgy bárminemű fo- ft

2 gászati műveleteket a vidékiek ®
8 részére 12 óra alatt elkészítek. ftO'

Minden évben, úgy mint ezut- M

X tál, is egyszer-kétszer Ipolyságra 0
X*0

(1) jövök 14 napi fogászati gyakor- ft©
latra. 01flí) Kiváló tisztelettel

tó BARNA J.
fogspecialista, 

a szájpadlás nélküli fogak és 
fogsorok egyedüli készítője.

liq

Mérsékelt díjazás. j

6345. tk. 1903. szám.

Hirdetmény.

Leszeiiye községre nézve, az 1892. 
évi XXIX. t..-cikk értelmében a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának a telek­
jegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítése 
iránti eljárás befejezhetvén;

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX 

t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve 
e §-nak az 1889, XXXVIIL t. c. 5. es 
6. §-aiban és az 1891 XVI t. c. 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is 
valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7 
§-a és 1891. XVI. t. c. 1 5. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1886. évi XXIX. t. c. 22. §. alapján 
történt törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket 
hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
május 31. napjáig bezárólag a tk vi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886 XXIX. t. c. 
16. és 18. §-ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-nak az 1889 XXXVIII. t. c. 
5. és 6. g-aiban foglalt kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
május 31. napjáig bezárólag a tkvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telekkónyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedé­
sek által, nem különben azok, a kik az 
1. és 2 pontban körülírt eseteken kivid 
az 1902. XXIX. törvény-cikk szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt be-

jegyzések által előbb nyert uy 1 vánkönyv 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, 
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t. c. 25. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóság­
hoz hat hónap ala't vagyis 1901. év 
május 31-ik napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeket jó­
hiszemű harmadik személvek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg.

Egyúttal figyel meztettnek azok a 
felek, a kik a hitelesítő bizottságiak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredeti­
eket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
V.-Mikólán, 1903. évi november 9-én.

Oravetz Béla
kir, tsz ki biró.

HONTI LAPOK

6879. 1903. tkv. szám.

Hirdetmény.

A vámosinikolai királyi járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság N i g y-M a i o s 
közsúg telek könyve birtokszabályozás kö­
vetkeztében az 1869. évi 2579. I. M. 
sz. rendelet értelmében átalakítja és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra, a melyekre 
az 1886. évi 29. az 1889. évi 38. és az 
1891. évi 16. törvénycikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892. évi 29, (cikkben szabályozott 
eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyes­
bítésével kapcsolatosan fogmiatosittatik.

Ezen célból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás nevezett 
községben 1904. évi január hó 11-én fog 
kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen, vagy megha­
talmazottjuk által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netán! észrevéte­
leiket annál biztosabban adják elő. mert e
régi telekkónyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredő kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

.2 mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
jegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átíratásra az 1886. évi 29. t.-c. 15—18.
§§-ai és az 1889. évi 38. t.-c. 5. 6. 7. és 9. 
§§-ai értelmében szükséges adatokat meg­
szerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket 
a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét a kikül­
dött bizottság előtt szóval ismerje el és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert külömben jogaikat ezen utón 
nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, avagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be­
jegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve,

hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

Kir. jbíróság mint tkvi hatósága.
Vmikola, 1903. november hó 19-én.

Kraiez Ernő
kir. alj. biró.

Gőzgéptulajdonosok figyelmébe I
-------------- Elvállalok ------------—
mindennemű gőzkazán javításokat, 
lokomobil tüzszekrények, víz- és 

szesztartányok készítését.
Gőz- és vízvezeték beren- 
---------- >• dezéseket. k----------
Készítek vaskapukat, vaskeríté­
seket, folyóméterenként 8 koro­
nától feljebb, üvegházakat, vala­
mint minden e szakmába tartozó 

munkákat.
Tisztelettel

Hegedűs Béla
LÉVA, Hegyalja-u. 17.

I

I

vwBi
Értesítem a t. közönséget, 

hogy az Újvárosban levő

sertés-hizlaldámban
<!y Ä sertések i[

napi árfolyam szerint mindig 
kaphatók. Vb

« Tisztelettel ff
$ Lamy Károly I

51
rj

T Eladó bor. B
A 
A 
A
1

é
6-B-B-B-B-B--B--B-B

I

Idei és tavalyi boraimból kö­
rülbelül 60—70 hektoliter van 
eladó, 30—31 koronás átlag­
árban.

Scliulpe Alfonz
földbirtokom 

Lontó (Hontmegya).

Ház és üzlet eladás.
Hegybányán, Selmeczbányától 
fél órányira, egy 1823. óta fenn­
álló, jól berendezett s jó forgalmú

vegyeskereskedés,
a házzal és a hozzátartozó 
kerttel együtt, a tulajdonos gyen­
gélkedése miatt, szabad kézből 
eladó.

• — Bővebbet, =====
W á g n e r Lajos

népbank! könyvelőnél 
-— Selmecbányán.   - —
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december 12O K

6347. 1903. tkv. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bíróság közzé teszi, hogy 

Ivó n Salamon végrehajtatnak — 
Lajda Andrásáé szül. Jakab Zsuzsanna 
végrehajtást szenvedő elleni 88 korona 
20 fillér löké é; járulékai iránti végre­
hajtási ügyiben a. tei (Hetéhez tartozó 
Füzesgyarmat község 196. számú tjkv- 
ben f 1. sor. 3157. Ívsz. a. fel­
vett egészben Lajda Andrásáé s/ül. 
Jakab Z uzsanna nevén álló kereszt fii- 
járó dűlőben lévő szántóra 376 korona 
és a füzesgyarmati 477. sztjkvben 1. 
1 14. sor. II. 1 —12. sorsz. a. f.
birtokból hozzá tartozó erdő és legelő­
ből Lajda Andrásáé szül. Jakab X- 
zsannát illető jutalék az egész ingatla­
nok n/s6-od része 1322 korona ezennel 
meghatározott kikiáltási árban 1004. 
évi ,január hó 7-ik napjának d. e. 
10 Órakor Fii -esgyai-inat község há­
zán a megállapított kikiáltási ár 10 
százalékának bánatpénzül letétele mel­
lett a becsáron alul is el tágnak árve- 
reztetni

A vételár az árverés napjától számí­
tott, 30, 60 és 90 nap alatt három 
egyenlő rész etben, 5 százalék kama­
tokkal együtt lefizetendő.

A bánatp'azr, az utolsó részletbe 
beszámítja.

Az árverési feltételek a bír iságnál 
valamint, a fent megjelölt községi elöi- 
járóság11áI megti-kintlielök

Kir. törvény z ;k mint ;kvi h it.isig.
Ipolyságon, 19uo. októl) r 13 án

Tudatom

Oravelz Be la
kir. t.örvsz. Inru

m
•3

•i

Éj
Ili

•31
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KLEIN és SCHWARTZ .
legnagyobb férfi-, flu es 

gyermekruha-áruház.
Legolcsóbb és legjobb

bevásárlási forrás
Vidéki megrendelések gyorsan é< pjnio 

san eszközöltetnek.
Képes iir.jeK.rzok ingyen

l’áris 1ÍXM)

0m

Kiállítás „Feuerschutz“
BERLIN 190?. 

Arany érem
legmagasabb tlij

irdetéseket

jutányos árban elvállal
le i sí <1 ó li i v a t a 1

^ 1 uuaiuiu a tisztelt közönséggel, hogy k 
^ gazdaságomban a káptalani udvarban ^

tejgazdaságot |w
rendeztem be, F._____

P í^íSkm ISO«.MB«
hol napota kapható friss édes, tejes f 

á és lefölözött tej, iró, tejfel és legfi- |
ä - — nomabb minőségű teavaj. ---- —
: Kiváló tisztelettel ^

Popper Mór.

VÁSÁROLJON a
5

SORSÚÉGYET
1273 NTERE fA E n V

KERÜL KISORSOLR5RA
é. s (EGY) KORO N A ÉRT

a FŐNYEREMÉNY NYERHETŐ „
O SORSJEGYEK fAlMDENÜTT KAPHATÓK q

H0ZAS:1903 DECZEMBER3É

/>, amber és január közti 
időn élt üzletemben a leg­
újabb tárgyakból --------------

diszkiáll itást ATA /Fa• A 5 ' i ■-

rendeztem. — A n. é. közön­
ség szives látogatását leéri

Kiváló tisztelettel
Polgár Ignác.

rr ff
SZOLOLUGÄST

ültessünk minden ház mellé és 
kertjeinkben föld és homoktalajon

Erre azonban nem minden szőlöfaj alkalmas, 
(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze 
ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem 
érti k el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
fajokat ültettek, azok hőven ellátják házukat az 
egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskotály 
és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban tn ndenütt megterem s nin- 
sen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül 
más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek st.b. a 
legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb he­
lyet is elfoglalna az egyébre használható részek­
ből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden 
évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg aki cimét egy levelezőlapon tudatja.

(Jim :
Érmelléki első szőlőoltványtelep

Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.
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JB0T Ä tisztelt gazdaközönség szives figyelmébe!
A csehországi Thomas-phosphatmü vek

Hontmegyei képviseletiiket

DUKES és HERCZOG cégre Galgócon
ruházták át, mely cég a tisztelt gazdáknak kívánságára 

készséggel szolgál előnyárajánlattal.
Ugyanott fi legolcsóbban i <>

Műtrágyák:
Thomasphosphat,
Trágyagyps,
Chilisalétrom,
Szárított

marhatrágya,
Kainit,
Kálisó,

Takarmány cikkek: Különféle:
Finom és durva buzakorpa, Fiumei gépolajok, 
Rozskorpa, Olajpogácsa, Carbolineum,
Cocospogácsa, Tovotte-kenőcs,
Szárazmoslek, ,, „
Szárított répaszelet, «ocs.kenocs,
Malátacsira, Lement,
Melasse, Zsákok, és ponyvák
Melasszirozott répaszelet, stb.
Kendermag kivonat
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Eredeti Grf*nnd Prix

SINGER VARRÓGÉPEK
e.saládi használatra

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból. 

Elektromos varrógéphajtáss >1

SINGER CO. Varrógép részvény-társaság
Lld\ A, líazinezy-utea tí. wztlm. (Bakó-féle ház.) 

Fióküzletek u niouiirchia minden nagyobb városaiban.

Kiállítás „Feuerschutz“ 
BERLIN 1901. 

Arany érem
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